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Vragen van het lid Ferrier (CDA) aan de minister van Buitenlandse Zaken over 
de vrijheidsbeperking van een Rwandese presidentskandidaat die na 16 jaar in 
Nederland gewoond te hebben teruggekeerd is naar haar vaderland 
(ingezonden 28 april 2010). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht van vrijheidsbeperking van de 
Rwandese presidentskandidaat mevrouw Victoire Ingabire Umuhoza, die na 
zestien jaar in Nederland gewoond te hebben teruggekeerd is naar haar 
vaderland?1 

Vraag 2
Bent u bereid om opheldering hierover te vragen bij de Rwandese autoritei-
ten? Is het waar dat ze inmiddels weer is vrijgelaten, maar dat ze zich nog 
wel om de twee weken moet melden? Wat vindt u hiervan? 

Vraag 3
Deelt u de mening van Rwandese mensenrechtenorganisaties die stellen dat 
dit de zoveelste inperking van politiek speelruimte in Rwanda is? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, welke consequenties wilt u daaraan verbinden? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat schending van mensenrechten een belangrijke reden is 
om geen (algemene) begrotingssteun toe te kennen aan een land? Is het waar 
dat de beoogde toekenning van begrotingssteun aan Rwanda voor 2010, 
zoals uit uw brief van 6 april jl. inzake begrotingssteun valt op te maken2, 
sectorale begrotingssteun betreft? Zo nee, kunt u dan de Kamer de nodige 
informatie verschaffen? 

Vraag 5
Wat zouden naar uw idee de minimale verbeteringen op het gebied van 
mensenrechten in Rwanda moeten zijn om (algemene) begrotingssteun te 
overwegen? Hoe beoordeelt u daarin de ruimte voor politieke oppositie? Op 

1 NRC, 22 april 2010 en Trouw, 23 april 2010.
2 Brief minister van Buitenlandse Zaken aan Tweede Kamer d.d. 6 april 2010, Kamerstuk 29 
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welke wijze kunt u Rwanda bijstaan in het bewerkstelligen van een dergelijke 
verbetering? 

Vraag 6
Kunt u bevestigen dat deze Rwandese presidentskandidate de Nederlandse 
nationaliteit bezit? Wordt haar in dat geval als Nederlandse steun geboden 
vanuit de Nederlandse ambassade te Kigali? Zo ja, op wat voor manier? Zo 
nee, waarom niet?
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